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A ,„,Kolozsv. Közlöny" 

szerkesztősége. 

Csik-Somlyó, 1873 jul. 14. 

E becses lapok hasábjain volt már jelezve 
ama nevezetes esemény, melynélfogva 7 osztályu 
gymnasiumunk jövőre ki leend egészitve; most ujra 

egy más, szintén nagy horderejü eseményt jelez- 
hetünk t. i. helybeli tanitóképezdénk kiegészitését. 

ez utóbbi, mert igy már remélhető, hogy képez- 
dénk az állam által e nemben különféle helyeken 

felálhtott bármelyik állami képezdével versenyez- 
hetni fog. 

Erről biztosit bennünket a beállitott tanári kar 
képzettségén és jóakaratu buzgalmán kivül: főkép 
nagyméltóságu főpásztorunk Fogarassy Mihály ő 
excellentiajának nagylelkü pártfogása és áldozat- 

kézsége, ki hogy mennyire hordozza ez intézet, il- 
letőleg a nevelés szent ügyét szivén, számtalan e 
tekintetben tett áldozatain kivül fényesen igazolja 

amaz ujabban hozott áldozata, miszerint négy jobb 
tanoló képezdei idunak évi 60 frt. ösztöndijat sa- 
ját pénztárából kegyesen utalványozni méltóztatott. 
eaerszend hogy ez ösztöndijak kettejét már 
1865 óta fizeti a nagylelkü főpásztor. 
gten fizesse meg ő Ekceltentiájának atyai 

gondoskodását ! Nyujtsa hosszura munkás és ál- 
dásdus életét ! 

E négy ösztőndijhoz járult a kath. alap kezelő 
bizottság tiz 40–40 írtos évi ösztöndtjjal, s igy 
jelenleg tizenkét —kettő be levén töltve —két 60 és 
tiz 40 frtos ösztöndij van a csik-somlyói r. kath. 
tani Ó képezdénél ürességben, melyekre ezen- 
nelpályázat nyittatik. 

Pályázhat minden négy vagy több gym. osz- 
tályt jó sikerret végzett r. kath. itju. 

Pályázók iskolai és orvosi bizonyitványok- 
kal felszerelt folyamodványaikat szepember 20-ig 
beküldeni siessenek a helybeli r. kath. képezdei 

igazgatósághoz, mivel a később érkezendők nem 
fognak tekintetbe vétetni. 

Csik-Somlyó, 1873 jutius 14én. 

Az igazgatóság. 

Legujabb táviratok. 
Bécs, jul. 19. A Creditanstalt, és Bodencre- 

dit-anstalt és anglo-bank elvben megegyeztek, 

hogy átveszik a kis épitőbankok fusióját; a terv 
egy elfogadható programmtól tétetik függővé. 

Páris, jul. 19. A baloldal a hétfői ülésben 
el fog állani a kormány belpoliikájára vonatkozó 
interpellatió tárgyalásától. A spanyol követ Santa 

Crue lelkész kiadataását követelé gyujtogatás miatt; 
a franczia kormány állitólag megtagadta kiada- 
tását. 

Madrid, jul. 18. Az uj cabinet jobboldaliak- 
ból alakittatott Salmeron elnöksége alatt. 

Hága, jul. 19. Az első kamara ülésében a 

mtniszterelnök Gottstein interpellatiójára válaszolva 
kijelenté, hogy a kormány megfontolás tárgyává 
tette, mily tanácsot adjon a királynak a hadügymi- 

niszter lemondásara és az igen komoly helyzetre 

vonatkozólag tekintettel a választás eredménye, 
a pártok ziláltságára és a még be nem fejezett 
atshini háborura. A kormány fentartja magának a 
további közleményeket addig, mig e tanácsok a ki- 

rály elé nem terjesztetnek, és ez határozatát nem 

hozza. ; 
Peking, jul. 1. A franczia, angol, orosz, 

amerikai és hollandi követeknek junius 29-én volt 
első kihallgatásuk a császárnál. A Vlangali orosz 

Mennyire nevezetes az előbbi, annyira fontos 

követ által franczia nyelven olvasott feliratot Bis- 
mark német követségi tolmács chinai nyelvre fordi- 
tá. Mindegyik követ azután meghitelő iratát letette 
a császár előtt egy asztalra; a császár mandschu 
nyelven felelt, feleletét Kung bg chinaira fordítá - 
A fogadtatáson a hgkel egyútt 800 mandarin volt 
jelen. A követeket az Ísung-li-Yemen tagjai kisé- 
rék kocsijaikhoz. - Az utzákon nagy tömegek 
voltak összegyülve. A pekingi ujság nem tesz em- 
litést, a fogadtatásról. A kihallgatást engedélyező 
rendelet szerkezete miatt elégületlenség uralkodik 
— Geollroy franczia követ ugyanaz nap második 
kihallgatáson volt, melyen a tien-tsingi mé- 
szárlásra vonatkozólag levelet nyujtott át a csá- 
szárnak. 

A kolozsvári iparosok köz- 
gyülése. 

A bécsi kiállitásra felküldendő iparos ifjak 
megválasztása végett, vasárnap d. e. a tanácsház 

nagy termében közgyűlés tartatott. Eln ő k Krémer 
F. megnyitván az ülést, Gámán Zsigmond titkár a 
bizalmi férfiak névsorát olvasta fel Cjelen volt 35), 
kik közé a gyengélkedő Minorich K. helyett Med- 
gyesi T. ideigl. polg. vétetett be a tanácsot képvi- 
selendő. Elnök elősorolja erre az egyes iparágakat, 
melyek együttesen a szép összeget (1600 frtot) 
összeadták; egyszersmind tudatja, hogy a csizmadia- 

czéh önmaga költségén Mamicza Jánost küldi 
fel, mig a mészáros czéh, habár nem fog képvisel- 
tetni, szintén hozzá járult az összeg gyarapitá- 
sához. 

Mielőtt a választás megtörtént volna, hosszas 
vita fejlődött ki a fölött, hogy a kijelölt tehetősbek 
felküldhetők-e, miután e gyűjtés a szegény iparo- 
sok javára történt? Többen szerették volna kizá- 

rólag ez értelemben megejteni a választást, azon- 
ban győzőtt azon nézet, hogy a választók tetszésé- 
re bízassék tehetősb avagy szegényebb sorsu ál- 
tal kivánnak-e képviseltetni. K. Papp Miklós 
inditványára a kocsigyártok közül (utólagos gyüj- 
tés mellett) szintén fog egy egyén felküldetni. 

A választás megejtésére szavazat be- és ki- 
szedő 3-3 tagu bizottmányt nevez ki elnök. A 
választás eredményen Simomnfi István, gépész, 

(Cközfelkiálttással,) Klösz József szobrász (26 
szavazattal), Bőck el Károly esztergalyos (köz- 
felkialtással,) B ő h m Janos kömives (19 szav.), 
Séóhmann József, (közfelkiáltassal), Szucsa- 
ky Imre, német szabó (20 szavazattal), J ák- 
roszky János, takács (25 szavazattal), Hancz 
Samuel, magyar szabó (20 szavazattal), Matu- 
csek János, czipész (24 sz.) Horváth Karoly 
kerekes (C31 sz.), Szék ely Józset, kovács (29 
szavazattal), Honigberger Erigyos, rézmü- 
ves (közfelkiálltással), Antkó János, szijgyártó 
(28 szav., ) Kölesséri János asztalos (27. sz.), 
Losoncozi István ács C19 sz.), Vincze István 
szőcs (20 sz.); összesen 16 iparág és 16 meg- 
bizott. Gámán Zs. végül felolvassa azon kötelez- 

vényt, melyet a megválasztottaknak alá kell irniok, 
melyben hangsulyoztatik az, hogy az illetők vissza- 
tértők után 10 napra felolvasást tartanak társaiknak 
szerzett tapasztalataikról. Az ülés 1/1 órakor 
végződött. 

Fiume és jövője . 
A augsburgi ,„Allg. Ztg.4 egyik közelebbi 

száma érdekes és figyelemreméltó czikket közöl 
Fiumeről, jelen állapotáról és várható jövőjéről ; 
a helyi viszonyok alapos ismeretével s igen objek- 

tive irt közlemény lényegét átveszszük a követke- 
zőkben. 

Előrebocsátván Fiume heiyrajzi fekvését és 
szereplését az ó-korban, a midőn Fiume lakósai 
már szintén hirneves hajóépitők voltak, igy folytatja 
a ezikkező : 

A hajóépités mai nap is legjövedelmezőbb 
iparágát képezi Fiume városának és környékenek s 
a hajóépitő mesterek közt vannak néhányan, p. 
o. a Schiavan testvérek, kik már nyolczadik nem- 
zedékét képezik a családnak, mely apáról fiura 

folyton hajóépitéssel foglalkozott. A fiumei hajóé- 
pitési ipar jelentőségét eléggé mutatják a követ- 
kező számok: 1833-tól 1872-ig épittetett, — 
nem számitva a 100 tonnatartalomnál kisebb ha- 

jókat — össz. T34 hajó, melyeknek tonnatartalma 
254,680 tonna (több mint ő mitlió mázsa), pénz- 

értéke pedir 263/, millió frt. E nagy mérvü épit- 
kezésnek megfelelően nagy a szükséges különféle 
alkatrészek, u m. fa, vas, réz, czin, pléh stb. be- 
hozatala is, ugy hozy pl. 1872-n 540,538 köb- 
láb épitőfa és 82,767 mázsa vas, réz, ózink, ólom, 
stb használtatott föl. Ez iparág iy nagymérvű föl- 
karolását magyarázhatóvá teszi a szelid égalj, a 
partok kedvező viszonyai, melyeknél fogva a ha- 
jóépitő télepek, bár mind a szabad ég alatt van- 
nak, soha sem gátoltatnak rosz időjárás, heves hul- 
lámverős által müködésükben. Évenként 20—30 
hajót bócsátanak vizre s e hajók messze földön 
kedvelt és kereslett czikket képeznek. A hajóépi- 

tési ipar e folytonos fejlődése legjobb bizonyitéka 
Fiume kitűnő tengeri fekvésének, mert ez iparág 
bizonynyal nem vert volna oly mély gyökeret, ha 
a fölvirágzására kellő viszonyok nem léteznének. 
A szelid égalj lehetővé teszi a munka folytatását 
egész éven át s ezért az itteni hajóépitők rövid ha- 
táridőket fogadhatnak el és olcsóbban dolgozhatnak, 
mint mások. 

E rövid megjegyzéseket a fiumei hajóépitésről 
azért becsátottuk előre, mert ezek folytán azon, 
évek óta terjesztett hirek a viharos Ouarneroról, a 
bora dühöngéséről, a vad églairól s efélékről, me- 

lyekkel Fiumét a hajózásra és kereskedésre alkal- 
matlan helynek akarták föltüntetni, üres koholmá- 
nyoknak bizonyulnák. Ha a déli vaspályának, mint 
kezdetben igen helyesen tervezték, Fiumet válasz- 
tották volna kiindulási pontjául, a helyett, hogy 
Triesztet sulyos áldozatokkal tették azzá, Fiumoe 
kikötőjének előnyei önként kitüntek volna; de 
mivel mellőzték, borzalmas mesékkel igyekeztek 

akadályozni, hogy Finme visszalépjen jogaiba. A 
42 tengeri mértfölddel hosszab tengeri ut Triesz- 
tig, ámbár kedvező fekvésűü kikötőkben gazdag 
partok mellett fut, hét világitó torony által mond- 
hatni ünnepiesen kivilágittatott; a rövidebb fiu- 
mei utat pedig, mely helyenként csak hat tengeri 
mtfld széles, sötétségre kárhoztatták; nem volt ott 
egyetlen világitó torony sem ! Mai nap ezen uton 
(canat de Ouarnero) hét világitó torony mutatja 
éjjel az utat, de ezek csak a mult évben állittattak 

fel. Az összehasonlitó meteorologiai statisztika 
Trieszt és Fiume közt megnyitja az elvakitottak 
szemeit; a számok bizonysága előtt el kell némulni 
Fiume ellenségeinek; midőn a közép-hévmérték 
14.4 fok Celsius, a legmazasabb 330, a legala- 
csonybb 690, a szél átlagos ereje pedig nem 

töőbb 2 5-nél, akkor valóban senki sem panaszkod- 
hatik az égalj zordsága ellen. 

Ftuménak 18,800 lakosa van, közvetlen kör- 
nyékének a megyének 82,300, összesen 101,100; 
szaporodás 1857 óta 9.330,, de Fiumet magát 
véve 210,. Senki sem vonhatja kétségbe, hogy 
Magyarorszáz jól tette, midőn megemlekezett 
Kossuth intéséről: tengerre magyar! Az 1867-ki 

kiegyezés által ujjá teremtett orszárnak szüksége 
van tengeri kikötőre, hogy gazdag kincseit önálló- 
an fejthesse ki. A magyar kormány fölismerte e 
tengerpart fontosságát s a kiegyezés létrejötte után 

szervezett önálló magyar tengeri hatóság, melynek 
első elnöke a fáradhatlan gr. Zichy József, most ke- 
reskedelmi miniszter volt, dicséretes buzzósággal 
karoltafel az addig oly mostoha bánásmódban része- 
sült tengerpart ügyét. A fiumei öbölben rövid idő 

alatt hét vilagió torony emeltetett s terjeszti most 
az oly rég idő óta óhajtott világosságot, kikötő- 
épitések, gőzkotrok, jelzések, kirakodó helyek mu- 
tatják az élé k tevékenyseget. 

Fiumet Magyarország vezette be a nagy vi- 
lágba és tette „szalonképes"-sé. Két vaspálya, — 

melyek egyike a déli vasuttal, másika Magvaror- 
szág központjával köti össze, — vezeti be Fiumet 
a nagy világ szerepkörébe s a tenger összeköti 

minden távoli világrészekkel, — most csak az van 
hátra, hogy tevékenységet fejtsen ki. 

A haárom kikötőnek: Fiume, Buccari és Por- 
torének ki- és beviteli forgalma folytonosan emel- 
kedik s tavaly 20 miltió frira rugott, miből a be- 
hozatalra 11 millió esik. A behozatal főforrásai: a 
többi osztrák-magyar tengerparti helyek, Oroszor- 
szág (fekete tenger), Olaszország, Amerika stb 
A legfőbb behozatali czikk a gabna, még pediz 
Odessából, mert az odavaló fajta nagyon kedvelt 
czikk s a malmokban földolgoztatván, liszt alakjá- 
ban Amerikába is szállittatik ; mihelyt azonban a 
vasuti összeköttetés a magyar alfölddel helyre lesz 
állitva, a gabnabehozatal valószinüleg más forrás- 

ból fog történni. Az ottani malmoknak eddigi jó- 

vedelmes üzlete bizonyságot tesz azon sajáts 
kömtimónyről, hogy hasznos lehet buzát hoza 

mokhoz órákig szállítani, a tsztet ismét es 
küdeni és itt végre még egyszer más hajóra áti 
Amerikába való szállitás végett. A behozott külfö 
di dohány levelek — az utolsó három évben 6 
ezer mázsa — az állami dohánygyárban dolgozta 
tatnak föl s itt naponként több mint 2000 e 
talál foglalkozást. E nagyszerű és kitünően veze 
dohánygyáron kivül itt van Smith és Meynie 
papirgyára, melynek gyártmányai Angliába is vit 
nek, továbbá az épen most megnagyobbitott s va- 
lóban nagyszerű Stabilimento tecnico, melynek 
élén a torpedok föltalálója, Whitebead Róbort áll, 
s mely a hajóépitésnek valódi remekeit küldi éven- 
ként ki a világba; vannak továbbá tésztagyárak 
gőzmalmok, 10 nagy és 5 kisebb hajóépítő t 
kovácsmühelyek, kötélverő tetepek stb:, s m 
ezek nagyszámu munkást foglalkoztatnak, 
hogy tulajdonképi cselédségre alig marad ember. 
A pinczérek, kocsisok, szakácsnék, szobaleányok 
közt alig akad fizmei születésü de éviszont 
letáriátus is ismeretlen Fiumóban A sok 

község lakói, nők és férfiak egyaránt a gyári 
helyek felé, honnan este ismét haza vonulnak. 
tenként átlag 8-12 írtot keres egy egy mu 
és természetes, hogy szobaleánynak, szolgátón: 
senki sem megy, midőn a dohány- és papirgy 
együtt mintegy 83000 leánynak tud munkát adnui. 
Csak az kár, hogy a gyermekek nagyon is kor. 
kezdik a munkát, iskoláztatásuk elmard s 88 
rug köztök azok száma, kik nem tudnak sem 
sem olvasni. E gyártelepeken kivül más ipar és n 
vészet gyengén van képviselve; csupán az 
los és a czipészipar dicsekedhetik nagyobb 
séggel. Hitelintézetek közül Fiumeban van több 
biztosító-intézet, egy takarék-pénztár, egy aban 
és az osztrák nemzeti bank fiókja. 

A mi a taniskolákat illeti, van a hor h és 
olasz nyelvű iskolákon kivül egy ujabb időben felál 
litolt reál-gimnázium (hat osztálylyal) és egy te 
gerészeti iskola. A tannyelv olasz, a tanerők 
nőek, egy baj azonban érezhetővé kezd lenn 
tanulók ugyanis sem a magyar, sem a német nye 
net nem tudják annyira elsajátitani, hogy a örép- 
tanodakból kilépvén, felsőbb kiképzésőket akár m 
gyar, akár német egyetemeken nyerhetnék s 
mindnyájan Olaszországban keresik azt, a mit ni 
lunk el nem érhetnek. 

E főbb adatok után a özikkkövötkező 
fejezt be Fiume ismertetését : 

teljes Szivünkből kiáltjuk neki : ik 16 Me 

munka van hátra, de hol oly pompás fekv 
vező égalji viszony, oly derék munkaás, értel 
nép van, s a hol a kormánynak szinte bünül ro 
fől, hogy elkényezteti Fiumet, — ott csak 
kozási kedvre van szükség, hogy a siker, 
rágzás biztosittassék. Epitő- és fürdő-ré 
társaságok stt hálás tért találnának; az épitő 
ságok azért, mert a lakásszükség máris érezh 
rővid idő mulva még érezhetőbb lesz, a tele 
pediz még alacsonyak; a fürdő-rész rénytár 
gok meg azért, mert aliz képzelhető elra; agad 
fekvésü és Bécsbez, Pesthez közelebb levő ten 

fürdő (vasuton 16 óra,) mint a reme 
Srarpa lovag kéjlaka és kertje, egy 
fürdő, mely nagy sótartalom mellett 
280 Cels. meleg és sykomot, gesztenye, 
árnyában a Monte-Maziore által fedve van 
zordonabb légáranlat ellen. 

1) A titkár előadja, hogy az 
megbizatása kö elkezteben m. hó 



zintézeteit ajelen börze-válság csak in - 
ugyan, mert az itteni intézetek sem 

ékba nem elegyedtek, sőt 

n elvezett hitelüket sem vet- 

ágosan igénybe, de az uralkodó országos 

tlanságnál fogva leginkább annak vannak 

ogy a felek az elhelyezményeket mondják 

étek e miatt kénytelenek a hitelt kü- 

is szorongatott iparos és kereskedelmi kő- 

1 .Mi tehát nem az intézetek ál- 

ak biztositása — a mi hála istennek kérdés- 

em forog – hanem az ipar és kereskedés 

; nebb érdeke szempontjából kérjük a 

mogatását a hítelnyujtásban, a melyre 

b igényünk lehet, mert a mint ő nmlga 

már előbb tett irásbeli panaszunkból 

dhetett, e kamara-kerület maig stncs 

szerencsés helyzetben, hogy a nemzeti bank
- 

falét birjon, s ennél fogva annak előnyeit a 

időkben sem élvezhette. A pénzügyminister ő 

ga a küldöttséget kiváló előzékenységgel fo- 

dta, utalt arra, hogy épen akkor folytak az érte-
 

ezletek a hitelnyujtás feltételei s módozatai felett, 

alamint azon javaslatra, a mely a buda-pesti ke- 

delmi kamara kebelében tanácskozó pénzte- 

lyek részéről a nemzeti bankhoz épen általa 

juttatandó, s a mely mind a főváros, mind a 

vidék hiteligényeire tekintettel van. Nézete szerint 

ések eredménye bevárandó, s igérte, hogy a 

megálltandó módozatok korlátain belől a vidéki 

pénzintézeteket a hitelnyerés tekintetében, vala- 

hányszor a tett lépésekről hozzá jelentést tesznek, 

egész tekintélyével támogatni kész. Addig 
is azon- 

ban, a mig a legczélszerübb eljárási mód meg 
lenne 

állitva, mint kedvező eredményt adta elő, hogy a 

nemzeti banknál sikerült kivivni azt, hogy oly he- 

lyekről, a hol bank-fitiale nem létezik, a bécsi vagy 

pesli házak vagy intézetek utján benyujtott váltó- 

kat a nemzeti bank a nélkül számitolja le, hogy ez 

által a benyujtó hitelét a megszavazandó összeg 

terhelné. Arra nézve is teljes bizatást nyujtott ő 

nmlga, hogy a bank-fiókok szervezésénél a ko- 

lozsvári kamarakerületre mulhatlanul tekintettel 

lesz, miután a jelen krizis alkalmával tünt ki leg- 

inkább a fiók-intézetek nagy hiánya. 

A gyülés a titkár jelentését s az elnökség ez 

ügyben tanusitott gondoskodását azon további 

megbizással vette tudásul, hogy a hitelszerzés te- 

kiutetében szükségesnek mutatkozó lépéseket to- 

vább is minden közgyülési ujabb határozat nélkül 

tegye meg. Egy uttal azonban határozatba ment, 

hogy a bankfiók felállitását ujabban és sürgetőleg 

kérelmezze a kamara, s a szigorló bizottság fel- 

állitása iránt minden lehető közreműködését 

ajánlja fel. 
2) Az iparosztály elnöke Krémer Ferenez ur 

jelentést tett a bécsi világkiállitas látogatása ügyé- 

ben a kamarától kiküldött bizottság nevében, a tör- 

tént lépésekről s e bizottság működése eredmé- 

nyeül előadja, hogy a buzgó gyüjtések közel 1500 

frlot jövedelmeztek, ugy, hogy Kolozsvárról 1ő 

iparost lehet ellátni segélypénzzel. A kiosztandó 

segélypénzek felől e hó 20-án egy nagy gyülés 

fog határozni, a mely állani fog: a helybeli tanács, 

a kamara, az iparos olvasó-egylet, a kereskedő- 

társaság s az iparos testületek küldötteiből; az 

bbiak megteszik javaslataikat a választandó ipa- 

okra nézve s a választást a gyülés szavazattőbb- 

éggel dönti el. A megválasztottak irásban köte- 

ezik magukat, hogy tanulmányaik eredményéről 

iparos társaiknak nyilvánosan számot adnak. A mily 

szép sikerrel működőött a kolozsvári bizottság, saj- 

nálattal kell felemlitni, hogy a kamarakerület más 

városaiban ez ügy iránt semmi fogékonyság, s igy 

semmi eredmény sem volt tapasztalható, legalább 

e kamarához — bár több izben kért — semmi je- 
lentés sem jött az ellenkezőről. 

A gyülés e jelentést tudásul vette, a bizott- 
ságnak különösen Krémer F. urnak, mint elnőknek, 
Biásini D. urnak, mint pénztárnoknak köszönetet 
zavazott erélyes működéséért, s elhatározta, hogy 

ó iparosokot a kiállitási kir. biztosság- 

zágos végrehajtó bizottságtól az ő nevére czimez- 
, de a kamarához, mint kiállitási fiók-bizottság- 

hoz azon értelmű átirat érkezett, hogy az országos 
gyüjtésekből e kámara részére két ösztöndij lőn 

egállitva 200—200 frttal, s felhivatott a kamara 

gy nevezze meg azon jó igyekezetű ipar- vagy 

szellem-munkásokat, a kiknek utazási költség ki- 
olgáltatandó volna. A kijelölésre mult hó 25-ike 
táridőül levén kitüzve, miután a titkár ez időben 
n nem volt, az átiratot csak azon hó 28-kán le- 

felbontani, s az elnökség azonnal visszairt, 
kamara az általa nem okozott tévedés mi- 
Határidőt meg nem tarthatta, de a felajánlt 

ndijakhoz igényét köszönettel fenntartja s an- 
felhasználása iránt határozatát legközelebbről 

lés határozata szerint a végrehajtó bi- 
kamara felkéri, hogy a megigért 400 
djék rendelkezésére bocsátani, mert 

ly módon szeretné kiosz- 
saját gyüjtéséből szár- 

nyezés végett leküldött kereskedelmi törvényja- 

vaslat tanulmányozására s jelentés tételre
 a keres- 

kedelmi szakosztály elnöksézének vezetése alatt 

Bogdán István, Korbuly Bozdán, Finály Honrik 

és Vagner Frigyes urakból áltó bizottmány lőn ki- 

nevezve. 
5) Az aradi kereskedelmi és iparkamara pár- 

tolás végett megküldte a kőszén-bánya-szabadság 

fenntartása érdekében tett felterjesztését, a melyet 

a gyülés annyival inkább pártolandónak talált, mert 

ez érdekben mind 1871-ben külön felterjesztés- 

ben nvilatkozott, mind a bánya tőrvényjavaslatra 

tett véleményében az elvet teljesen magáévá tette 

volt. 

6) Ugyancsak e kamarának a bor- és husfo- 

gyasztási adó ügyében tett felterjesztését a kamara 

elvben alaposnak ismerte el azonban a kérdés 

többoldalusága mellett az ügyet tanulmányozás és 

bővebb jelentés tétel végett egy két-tagu bizott- 

mánynak adta át. 
7. Kellemes tudásul vette a gyülés, hogy a 

honvédek felszerelése ügyében a mult ülésben tett 

felterjesztésének azon tényleges erndm énye tapasz- 

talható, hogy a felszerelési czikkek egy részének 

készitésével egy helybeli vállatlkozó lön megbizva
, s 

ennek következtében egy évek óta pangó iparágnak 

lendület adva. A gyülés a m. kormány ez intéz- 

kedését kezességnek tekinti arra nézve, hogy
 a fel- 

szerelési czikkek szállitásával lassanként a hazai 

ipar lesz megbizva, ha e kisérlet — a mint biztosan 

várni lehet a — kincstárra nézve minőség én árak 

tekintetében kedvezőleg fog kiütni. 

8. A m. pénzgügyminiszteriumnak azon intéz- 

kedése, a melyről a közönséget a kamara már annak 

idejében hirlapilag értesitette, hogy a helybeli adó- 

hivatal fel lőn hatalmazva az általa kiszolgálta- 

tott földtehermentesitési kötvények olyan szelvé- 

nyeinek beváltására is, a melyek félévnél régibbek, 

elismeréssel lőn, fogadva, mint reménylett méltány- 

lása a kamara ez ügyben tett alapos panaszának. 

Ez intézkedés az érdekelt feleket teljesen kielégi- 

tette. 

9. A klagenfurti kereskedelmi kamarának a 

birodalomnak kétfelében levő kamarák összes gyü- 

léseire vonatkozó inditványát, mint elvi kérdést a 

gyülés a magyar kamaráknak az uj törvényjavaslat 

alapján kilátásba helyezett egyetemes gyülésére tar- 

tozandónak véli, s ez okból mellette vagy ellene 

külön fellépni — bárha a jelenleg uralkodó börze- 

válság s ebből eredhető kereskedelmi bajoknál fog- 

va sürgetőnek tünik is fel — nem tartja magát jo- 

gosultnak. 

10. Az erd. kir. telekkönyvi igazgatói állomás 

közelebbről történt megürülése ötletéből a gyülés 

felterjesztést határoz a m. miniszteriumhoz,a melyben 

kérni fogja, hogy a jelenlégi ideiglenes vezetés mi- 

előbb óhajtott megszüntével, a m. kormány találja 

módját, hogy a még hátravelő munkálatok gyors 

bevégzése sem a vezetés, sem a munkabeosztás hi- 

ányain hajótörést ne szenvedjen, a mire egyébiránt 

az igazságügyi m. miniszterium ez ügyben nyert 

biztatásánál fogva a kamara teljes reményt táplál. 

11. Az elnökség jelenti, hogy a m, kereske- 

delmi miniszteriumtól vett sürgető felszólitásra az 

idei termés eredményeiről előleges jelentést tett, az 

óta azonban részletesebb adatok érkezvén, ezek 

utólagos felterjesztése is el lőn határozva. 

Külföldi hirek. 
Versailles, jul. 18. A nemzetgyülés a had- 

sereg ujra szervezésére vonatkozó törvénvjavaslat 

második tárgyalása után azonnal a harmadik olva- 

sást határozta el, és közvetlenül ez után a hadse- 

gyazó javaslatot fogja tárgyalni. 

talosan értesittetett, hogy a perzsa sah meg fogja 

látogatni Konstantinápolyt s fogadtatására a begler- 

bey palotát rendezik be. 

Drontheim, (Norvégia) jul. 18. A király és 

a királyné ma koronáztattak meg az itteni püspök 

demár dán herczegek jelen voltak s a réven levő 

német hajóraj üdvlövéseket tett. 

Madrid, jul. 18. Pi y Margall miniszterelnök 

beadta lemondását, mert nem sikerült oly minisz- 

teriumot alakitania, mely a cortes különböző töre- 

dékeit képviselte volna. A cortes elfogadták a le- 

mondást és Pi y Margallnak köszönetet szavaztak. 

A cortes azután titkos szavazás utján 111 szava- 

zattal 101 ellen tekintetbe vették az inditványt, 

hogy Pi y Margall helyébe hasonló teljhatalmakkal 

felruházandó képviselő neveztessék ki. Muro azon 

Inditványt fogja beterjeszteni, hogy Espartero a köz- 

társaság ideiglenes elnökének neveztessék ki, a 

cortes pedig az alkotmány megszavazása után fel- 

oszlattassanak. 

Madrid, jul. 18. Don Carlos 10,000 em- 

berrel Bilbao ellen indult. A tegnapi cortesülésben 

vagslat elismeri az emberi jogokat, kimondja a tel- 

jes vallásszabadságot, az egyház különválasztását 

az államtól, az egyén, a község és a szövetségál- 

lam autonomiáját, a senatori és a képviselői tiszt 

összeegyeztethetlenségét; meghatározza továbbá, 

hogy a ministerek a kamara ülésén csak meghiva- 

tás esetén jelenhetnek meg. A javaslat körülirja a 

A kereskedelmi ministeriumtól vélemé- törvényhozás, a végrehajtó hatalom, a birói kar jo- 

regben való vallási szolgálat reorganisatióját tár- 

Konstantinápoly. jul. 18. A kormány hiva- 

által a nép lelkesedése közt. Arthur angol és Val- 

felolvastatott az alkotmány törvényjavaslat A ja- 

gait; a köztársaság elnöke az elnökségi tanács 

által A évre választatik és ez idő leteltével ujra 

megválasztható; az egyes államok külön alkot- 

mányt adhatnak maguknak, mely azonban a sző- 

vetségi alko mánynyal nem ellenkezhetik, kölcsö- 

nöket köthetnek és állami kötvényeket bocsáthat- 

nak ki. 

UIDONSÁGOK. 
Kolozsvár, julius 21. 

— Hátralékban levő t. előfizetőin- 

ket kérjük, méltóztassanak az illető összege- 

ket hozzánk mihamarább keküldeni. 

A „Kol. Közl." szerkesztősége. 

— Kihallgatás az utczán. Midőn a na- 

pokban királyné ő felsége sétakocsizásából a schön- 

brunni palotába tért vissza, egy szegény kömüves 

özvegye a földre veté magát előtte és segély ért 

esedezett. Ő felsége azonnal királyilag tejesité a 

különös folyamodó kérelmét. 

—– A ,Milaria"* dalestélye meghozta va- 

sárnapra oly bőségben a várva várt áldás csőppe- 

ket, hogy miatta maga a dalestély is elhalaszta- 

tott. Persze ennek nem igen örülhetett Stra sser az 

,Ujvilág. vendéglőse, ki elkészült teljesen a ven- 

dégek igényeinek kielégítésére. Közmondás : Segits 

magadon s az Isten is megsegit. Strasser tehát eb- 

ből kiindulva zene-estélyt hirdetett, mely őt eléggé 

kárpótolta az elmaradt dalestélyért. - 

A mükedvelői társulat már készülődik 

Tóth Kálmán ,Nő k az alkotmányban' czimű 

nagyobb vigjátékára, hogy a kolera megszüntével 

azonnal eléadást hirdethessen, és pedig mint hall- 

juk ismét a jogász-segélyző egylet részére, hogy 

a közönségnek előbbi részvétlenségét a 

a segély-egylettel szemben alkalma legyen helyre- 

hozhatni. 

- Tuüz. Gr. Mikó Imré ő excellentiájának 

kül-középutczai majorjában szombaton éjjel egy 

nagy széna boglya égett el. Tüzoltóink gyors 

megjelenése elejét vette a további bajnak, a tüzet 

csakhamar sikerült elfojtaniok. 

sSzerencsétlen eset. Szombaton d. 

u. a Kagerbauer-féle malom alá itatni vitte lovát 

egy Fülöp nevezetű kocsis. Valóban veszélyesebb 

helyet nem is kereshetett, mert a mint lova a viz- 

ben hánykolódni kezdett, ő szerencsétlenül a Sza- 

mosnak alig pár lépésnyire lévő mélyebb részébe 

esett, hol azután alámerült és ott lelte sirját. Ké- 

sőbb kihalászták és a ,„Károlinaz kórházba szál- 

litották be. 
— A kolozsvárikeresk. és iparka- 

mara f. hó 22-én d. u. 4 órakor ren Ikivüli gyü 

lést tart, a melynek tárgyai: a Bécsbe küldendő 

iparosok megválasztásáról szóló jelentés, — a sop- 

roni kámara inditványa a takarékpénztári beléte- 

lekre nézve, — a bécsi gabona és lisztbörze telhi- 

vása és más folyó ügyek. : 

—- A gőzfürdő óvószer a kolera 

ellen. Vanoni István jeles külföldi orvosnak mun- 

kájábol a következőket idézzük: A kolera-járvány 

ellen egyik legtekintélyesebb óvószer a tisztaság, 

miáltal lehet azt előidézni? a mosakodás által! — 

A gyakorlati tapasztalás számtalan alkalomkor meg- 

győzött arról, hogy a kolera-járvány gyógykeze- 

lése alkalmával a gőz- és hideg fürdő használata s az 

azzal járó dörzsőlés kevés idő alatt megmentette a 

kolera. beteget, a mi nagyon is természetes, miután 

azáltal legkönyebben lehet a testet izzadásába 

hozni, s a vérkeringésnek jó irányt adni. A mdeg 

viz gyógyszeres alkalmazásának mindenütt a 

legjobb sikere volt s a legbiztosabb gyógyszernek 

találtatott, mivel a viz külsőleg használtatik s már 

tulajdonságánál fogva a bőr és sejtszövetek bénu- 

lását megakadályoztatja, s a dörzsőlés által a vér- 

keringést a legrövidebb idő alatt rendes működés- 

be hozza, s a kóranyagot, mely a vért megfertőz- 

teti, a kigőzölzés által eltávolijta. 

Dubrova faluban a branyicskói 

szoros mellett nagy tüzvész volt, iskolát, templo- 

mot, urasági épületeket, sok paraszt házat és ter- 

ményt elpusztita, s egy pinczebe menekült 14 éves 

leány is megfult a füstben. 

— A katholiczimus Amerikában. 

Sajátságos, hogy az Egyesült-Allamokban a római 

katholika egyhaz szokatlan gyorsasággal fej ődött 

ki. 84 évvel ezelőtt egész Amerikában nem volt 

több 25,000 katholikusnál, s ma már 9,600,000 

hivőt számlál a katholika egyház. Akkor egy püs- 

pökség volt, ma már 54 van, s ezeken kivül hat 

apostoli prépostság és négy apátság; akkor 21 

lelkész volt, ma 4890 van. Három vagy négy ká- 

polna helyett van most 4 székesegyház, 4250 

templom és 1754 kápolna. Ezeken kivül van a fe 

lekezetnek 138 ferfiszerzet zárdája, 388 apácza 

zárdája, 1577 iskolája, 283 jótékony intézete és 

112 szeminariumra. Az utolsó tiz évben az ország 

lakóssága 140/,-tel szaporodott, mig a római kath. 

felekezet 39 0, tel, s igy a katholikusok ugy 

aránylanak az ország többi lakosságával szemben, 

mint 1 a négyhez. t 

— A borszéki Kosuth-kut kereszte- 

lése f. hó 18-án ment végbe. Dr. Cseb Károly, ki 

nem rég Borszék monográfiáját irta mog, ez alka- 

lommal beszédet tartott s az ünnepély után vidám 

vacsora rendeztetett, melyen a felköszöntéseknek 

vége-hossza nem volt. 

e 

— Egy amerikai németlap követke 
zőleg itél a nagy német Vaterland felsőbbségi igé- 
nyeiről. A legjobb német vigjátékot francziából 
forditják. A legjobb német fürdők az orosz gőzfür- 

dők. A legjobb német tesztás-étel az olasz macca- 
roni. A legjobb német shawlok a persiai shawlok. 

A legjobb aczél az angol aczél. A legjobb német 
gyolcs a hollandi gyolcs. A legjobb német sajt a 

formage de Brie. A legjobb német csipke a brüs- 

seli csipke. A legjobb német keztyű a svéd keztyü. 
A legjobb német dohány a törük dohány. A leg- 

jobb német selyem a majlandi selyem. Ésaz ,E 
hozzá teszi,hogy: A legjobb német emberek Ame- 
rikában laknak. 

— Megyaljai borok az orosz kiál- 
litáson. Egy varsói borkereskedő s egyuttal 
hegyaljai bortermelő nehány üveg kitünő és pe- 
dig igen régi bort állitott , ki, ily fölirással: „Non 
est potus nisi Hungariae Hegyalja natum, Poloniae 

educatum.4 Az évszámok mutatják, hogy a kiállitott 
borok az 1660. 1674. 1683-ki termésből valók. 
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A közönség köréből.*) 
Miért lesz a jelen cholera járvány legtöbb ál- 

dozata a szegényebb sorsu nép ? 

Erre felelni e szerény sorok czélja. 
Oly feltünően mint most, tudtam szerint nem 

halt a cholera következtében majdnem mind csu- 

pán a szegény sorsu. 
Relativ szegény mindenkor, mindenütt volt 

és lesz, de oly szegény és annyi, a milyen és 

mennyi a mi népünkben létezik, csak a miveletlen 

népeknél létezhek; miért miveletlen a uép 76 

kérdésnek megfontolása, a keresztény vallás kő- 

vetelése és azon sajuos körülmény, hogy a ma- 

gyar haza néphiányban nagyon is szenved, min- 

dennek kötelességévé teszi a nép pusztulását gatló 

eszközről gondoskodni. : 

Az inponderabile és invisibile cholera anyag 

ügyében a szaktudomány annyira már haladt, mi- 

kép kételyen kivül áll, hogy ezen anyag a lég 

áramlatával jár, ezen áramlatinak a nem szegény 

sorsu is annyival inkább ki van téve, mivel a leg- 

jobb akarata mellett is nem távolithatja köreből a 

nem tiszta, nem illatos levegőt, a mely a vélemé- 

nyek nagyobb resze szerint a cholera anyag ve- 

hiculuma. 
Ha tehát igy szegény és módos majdnem 

egyformán van kitéve azon légáramlatnak, a mely- 

nek folytán az ember testébe jut azon mérges 

anyag, a mely a cholerának nevezett rohambeteg- 

séget idézi elé, mikép van, hogy a jómódu, mivelt 

ember nagy része csekély roszléttél sőt eszrevét 

lenül is jut a bajon keresztül, mig a szegény sorsu 

összeroskad, elpusztul ? 

Szerény nézetem erről az, hogy a choler. 

anyag kisebb nagyobb mértékben jut a lehelet nyo 

mán a testbe és ott megtámadja első sorban a 

gyomrot, ha ez a gyomor rendes állapotban van, 

és a mérges anyagból keveset kapott ezt könnyen, 

ha sokat kapott, ezt is veszély nélkül legyőzi; de 

hány szegény miveletlen ember gyomra van a ren 

des pálinka ivás nyomán jó állapotban ? erre felel 

a közbeszéd, a mely azt mondja a tapasztalat utan 

hogy az iszákos ember keveset eszik, nem birván 

gyomra emészteni; a szesz a gyomor nedvéd tönkre 

tette; ha ilyen gyomorba kevés is jut a mérges 

cholera anyagból, nagyon szenved, ha sok jut, el- 

püsztul az ember. 

-
-
 

*) E rovatban megjelenő czikkért csak a sajtóha 

tósággal szomben vállal felelősséget a Szeork. 



Lászuk lehetne-é e bajon segiteni a nélkül, hogy a viz az első higitó feloldó szer, a hogy ez Biasini o1 ácet trendi : 
hogy a baj forrását, a pálinka ivást kelljen meg- nagy mennyiségben a gyomorba jut, az ott létező Biasini gyorsutazási mene e j 
támadni, a mely sajnosan a miveletlen népnél min- veszedelmes mérges anyagot higitja, feloldja, rágó, 1873 marczius 10 től 
den támadást vissza ver? pusztitó erejét megtőri és ennek nyomán a eszly A magyar keleti vasut menetrendjét márcz 

vVéleményem és a mi, ellentálhatlan, tapaszta- távolitva van. 10-én megváltoztatván, következendő menetrend- doskodik, remélli további pár 
lataim, szerént igen ! A dörzsölés, allővet és a többi eszköz miké- del indulnak nyerhetni. 

És mi által ? az által, a mit a bölcs természet peni működését magyarázzák az illető szakköny- Kolozsvár és Felvinecz között: Kolozsvártt, márczius 3-án 
minden lét egyik sarkpontjául adott, a viz által ? vek jobban,mint e szük téren czélszerűen tehetném, Kolozsvárról Tordára és Felvinczre indul na- 

A mint a gyomor megtámadtatása magát érez- de külömben is nem czélom itt terjedelmesen töb- ponként háromszor, reggeli 8, délután és est- 
teti, a beteg igyék tiszta hideg vizet a mennyit bet más miről irni, mint arról a minek alkalmazása véli 7 órakor, a délutáni 4 órai menet Szebent, 
osak bir, igyék kurta idő mulva ujra, sőt ismételje könnyu mindenütt mindenkinek, ezért is jó, hogyköz- Segesvárt, Károlyfehérvárt és Aradot köti öszes 
mind addiz, mig a baj enyhülését érzi, ha hányás hirré köztudomásra jusson. vvárakozás nélkül, az estvéli 7 órakor-induló gyors- 
előidézteig tud inni, annál jobb. Mi jogosit engem, mint a szakban nem di- kKocsi a Marosvásárhelyre induló vonathoz csatla- 
HMa a sok mérges anyag a még nagyon plomátizáltat, errőlirni? felelet: egy élethosszanita- kozik várakozás nélkül. 

rosz állapotban levő gyomrot rohanta meg, pasztalás a természet vagyis vizgyógymódban és Felvinczről Tordára és Kolozsvárra indul na- 
vagy a sok viz ivás nem rögtön a baj jelesen cholera eseteiben tulajdon tapasztalásom; ponként kétszer, éjjeli 1 órakor a Marosvásárhely 
beállta után alkalmaztatott és ennek követ- továbbá szakemberek könyvekben letett számtalan felől jövő utasokkal, és reggeli 5 és 6 órakor a 
keztében a kivánt siker elmaradott,a görcs nagyban, tapasztalatai, végtére azon számtalan esetek, a me- Nagyszeben, Segesvár, Károlyfehérvár és Arad 
végtagok elhülése és a többi nehéz roszlét jelei lyekről tanitványaim és elvbarátaim élő szóval nekem felől jövő utasokkal, ezen 5 és 6 órai indulásra 
beállanak, akkor már a természet vagy is vizgyógy- közlést tettek. mindég két gyorskocsi fog Felvinczen lenni, ugy, 

mód nehezebben alkalmazható eszközei, száraz Jogosít tulajdonképpen nem szakmámhoz hogy bármennyi utas jönne is a három irányból, a 
vvagy vizes lepedőbeni erélyes dörzsőlése a testnek, tartozó ügyben irni, működni azon polgári köte- tovább szállitásra bizonyosan számíthassanak. 

allővet és a többi veendők igénybe ezek szegény lesség, a mely parancsolja, hogy oly bajban, a mely Kolozsvárról Szamosujvárra és Deésre na- 
háznál nehezebben alkalmazhatók tudás és eszköz ellen biztos óvszerrel a legképzettebb szakemberek ponta kétszer, reggelt 8 és délután 3 órakor. 
hiánya miatt, ekkor a beteg elszállitása a gyógy- sem birnak; mindenki hozzá szóljan, ha roszat Deésről Szamosujvárra és Kolozsvárra na- 

intézetbe szükséges; ott az eszközben hiány nincs, mond, megoczáfolják, hba jót, helyben hagyják és ponta kétszer, reggeli 7 és délután 1 órakor. 

gyorsutazás 
igazgató. 

tehetetiensége 
(elgyengült férfierőt) 

ugyszinte 
hugycsőszüküléseket, magkiömlések 

gyógyit gyökeresen fényes és tartós si 
biztositása mellett 

ott van a szakértő. ha az embereknek szerencséjök van, — teljesi- Arszabály 30 font szabadpodgyászszal: Ko- TNr. Handler Mór 
DDe mivel e gyógymód szakját Kolozsvárt ke- tendik. lozsvárról Tordáig vagy vissza 2 ft, tulsuly 2 kr; orvos és sebósztudor, szülész ős szem 
vesen értik, legyen tudomásul, hogy szakmunkák- Szabadjon igénytelen czikkemet azon szavak- Kolozsvárról Felvinczig vagy vissza I-ső és köz- kalszámi és délután 3 órától 5-ig. 

ban hiány nincs, persze hogy nagyobb részt nem zárni, a melyeket a természet vagyis vizgyógy belső Coupe 4 ft, hátulsó Coupe 3 ft 50 kr, tulz Lakik Pesten, Lipót-város, nádorutoza 13. sz 
magyar nyelven irvák; hanem megjelenend köze- mód elveinek teremtője Rausse művében, „An- suly 4 kr. Kolozsvárról Szamosujvárig vagy issza 1-ső gmelet 14 sz 
lebbről egy olcsó magyarra forditott művecske, leltung zur Ausübung der Wasserheilkumde irt . és közbelső Coupe 2 ft 40 kr, hátulsó Coupe 
ezt mindenki maga és mások javára fogja megsze- Adjatok ezer cholera beteget, a kik még hányui 1 ft 80 kr, imperial 1 ft 70 kr, tulsuly 3 kr. Ko- 
rezni. és ürülni birnak,és ha kezelésem alatt egy meghabt te- lozsvárról Deézsig I. és közbelső Coupe 3 ft 20, há- 

A viznek hatásáról a cholera ayag mérge messetek engen vele elevenen el. tulsó Coupe 2 fe 70 kr, imperiál 2 fte 50 kr,tulsuly 

ellen a gyomorban a fogalom egyszerü: tudjuk, Szentgyörgyi Józse. 4 kr. A közbeeső kissebb állomások 40 krajczárjá- 

er 
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Uictoria" biztositó társasá 5 

K olozs V ártt Több oldalról jött felszólitás folytán van szerencsém tudatni a n. é. korzsse 

gel, hogy működésemet mint hatóságilag engedélyezett fogmüvész, tetemes idő 
óta megint elkezdém, s hogy szivesen kész vagyok e szakmaba vágó műtételeimmel 

mindazoknak, kik bizalomtoljeson fordulnak hozzam, hasznukra lenni A fogművészet 

Dijai a lehető legolcsóbbak és biztositottjait az életbiztosítási osztály össze- terén behozott legujabb nagyfontosságu találmányok, ugy nagy előhaladásra mutató 

éÉrtesitésül azoknak, öy asvas 

kik fogakat szükségelnek. 
cs8s4) 

elfogadéletbobiztositávsi ajánatokat minden módozatokban. 

találmányok, javitások, ugy eljárási módok által, miket tökéletesen sajátommá ten- 
nem sikerült, ma már lehetségessé vált teljes és részletes fogsorokat, zománczból 

(Cémailból) vagy vulkanitból készitve az eddigelő szokásos rugó tollak és 
1872-i dijaik kilencz száztóliát visszakapták, és bizton remélhető, hogy ezen nyo- csiptetők nélkül, elóállitani utn légnyomás folytán tapadó fogsorok (Luft- 

reményrész évről, évre emelkedik. druck-Adhaesions-Gebisse). Általában a fogművészet modern műtételei segélyével, 

ha azok a kellő szakavatottsággal és ügyességgel vitetnek végbe —a czél: a termé- 
t dmén nyitott t ulélé 

Kiválóan figyelemre méltók a biztosítottere ynyel, megnyi szetes fogakban szenvedett károknak és hiányoknak pótlása, sokkal nagyobb mérv- 
si csoportok, melyekbe beállás által mindenki, már életében szép összegeket bizto- ben és fakban érethetik el, mint ennekelőtte. 

sithat maga vagy gyermekei részére. mug- A vidéken tartozkodó, fogakat szükséglő egyének, az e M 

A most országi szerte terjedő cholera járvány különös indokul szotgál czélból törtenő tákó városombani tartozkodásuk alatt előleges értesités után ohajtásra E d 

szülőknek, ferjaknek stb, toragadandékról előke gondoskodni. g saját nagyszebeni házamban találhatnak megelégedésükre szolgálandó la- ladó kereske 

az kást és ellátást: Azoknak egy teljes fogsorral 1 nap alatt, egyes togakbal pedig don Kolozsvártt. 
l Bővebb tájékozással, utasitással stb. szolgálnak a társasági felügyelők és ügy- egész 2 óra alatt szolgálok. 

nöőkök. Nagyszeben, 1873 julius, 

A magyar k. sóbánya hi 
nyereményének ötven száztóliában az az annak felében részesiti, dijfizetési összes 1 ny y d M. Ujvártt 1873. julius 10 

geik arányában. Ezen nyeremény részeltetés folytán, az 1871-ben biztositottak, már 

- sárosy, Etek fűszer- és vaskereskedés 

Schvwwabe Frizyes isgen kedvező teltételek mellett ela 
A Victoria biztositó társaság fogmüvész és ékszerész.. Értekezhetni özv. 

Disznódi utcza 18 sz. 861 

(367) 6-6 jz atósá vrét 

Erdelyben 

a legnagyobb uti kellek gyari
 raktar 

Csapó Sándornál Kolorsvártt. 
500 darab úti faláda osztályzattal 50 darab gummi- köpeny o! 

és a nelkülkl. Afrt. 80-20 mtig. 26 500 szürke szemüveg és asya elg ob de 
1000 ,úti bőrönd 2 frt 80 krtól 40 írtig. 88 * vikker 1 tetól, gg g 
500 ,kézi táskka.,80 krtól, 5 frtig. ő 5000 ,,„fog-és körömkefe.: s 10 krtól 3frug. 
300 , úti táskaá Hrt 30 krtól, 10 fig. 3000 ruha- és hajkele.. S50 krtól, 3 frtig. 
60 ,felszerelt uti készlet 5 frtól, 40 früg. = 5000 mindenféle fisü. 10 krtól, 1 frtig. 

500 , szivar- és pénztárcza, 2000 ,fürdő és közöns. viselő kalap 60 krtól, 4 früg. 
zsebbevaló és oldalt függő 30 krtól, 5 früg. S 200 oldaltáska, nők és férfiak 

1 38300 , zsebbeligyufatartó 10 Krtól, 2 früg. számára. 2mtól 10, 
k zd0 zsebkés Okrtól, 9 írus. á 100 ,biztonsági uti pálcza 1 frt 50 krtól, 5 

3000 ,, sétapálcza ...330 kretól, 10 Írtig- e 100 , Revölver tókb 

e
 

500 ,eső- és napernyő 1 frt 10 krtól, 15 frug. 

Legdusabb választék mindenféle közönséges és legfinomabb iatszerekbő l, szappanyokbó haik : fogporokból és bébekbel 

Ee 5000 pár férfi, nől gs gyermek ezipők 
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Kolozsvártt, főtér br. Bánffy-ház, és központi irodája 

NERESZTESVY PÁL PAPIRŐZLETÉBEN 
fűtrt, Gyuly-báz, felvállal mindamemi 

: könvek birely hazai uyelben, körözvények, rovatos vek árjegyzékek, számlák, falragaszok, név- és nagnelogyek, yzkirek 

baromútlevelek, vásárczédulák 8tő. 9t0. a Vebető fégjutányosabb átak, gyotó és poutos szolgálat wellett. 

A LEGÚJABBE MINTÁJU NÉVIEGYEK i100 DARABIA 1 Írt. 

Felvállal konyomdai munkaát is. 
ITATALS MUNKÉKRA VÉIVE 

a nyomda — miután Keresztesy Pál papir-üzletével és ez viszont a nyomdával egyesült biztositékot nyujt arra nézve, 

hogy a papirok a legelső papir-gyárakból szereztetnek be. és azok a hivatalos munkákhoz valódi gyári áron számittatnak, 

a legszükségesehb mintázatokból kész raktárt tart, a meglevő őket postafordultával, a szokatlan formájukat pedig a legrövi- 

debb idő alatt elkésziti. : 

Mindén megrendelést kérünk egyenesen a nyótndába küldeni, hol a legnagyobb pontosság biztosittatik. 

Gámán János örökösei könyvnyomdája. 

Nyomatot Gámám János örököseinél Kolozsvárit. 


